
 

 

 

       

Αθήνα, 16 Ιουνίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

- Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής 

- Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού  

Θέμα: «Ανάγκη στήριξης των νησιωτικών ερασιτεχνικών αθλητικών σωματείων 

για την κάλυψη του κόστους ακτοπλοϊκών μετακινήσεων». 

 

Η ισότιμη πρόσβαση των νέων στον αθλητισμό αποτελεί βασική υποχρέωση 

της Πολιτείας και προϋπόθεση για την κοινωνική συνοχή, την υγιή ανάπτυξη της 

νεολαίας και την ενίσχυση της συμμετοχής στα κοινά.  

Ωστόσο, για τα αθλητικά σωματεία των νησιωτικών περιοχών η συμμετοχή σε επίσημες 

διοργανώσεις εξακολουθεί να συνοδεύεται από σημαντικά εμπόδια, με κυριότερο το 

αυξημένο κόστος μετακίνησης. 

Χαρακτηριστική είναι η περίπτωση της νεοσύστατης ποδοσφαιρικής ομάδας Skiathos 

Atletico Club, η οποία δημιουργήθηκε από νέους ανθρώπους της Σκιάθου με σκοπό να 

προσφέρει διέξοδο στον αθλητισμό και να συμμετάσχει στο πρωτάθλημα της Γ’ Τοπικής 

Θεσσαλίας.  

Η ομάδα, όπως και κάθε αθλητικός σύλλογος των Βορείων Σποράδων που συμμετέχει 

σε διοργανώσεις της ηπειρωτικής χώρας, είναι υποχρεωμένη να πραγματοποιεί συχνές 

ακτοπλοϊκές μετακινήσεις προς τον Βόλο κατά τη διάρκεια της αγωνιστικής περιόδου. 

Στην πράξη, το κόστος των μετακινήσεων αυτών επιβαρύνει δυσανάλογα τους αθλητές, 

τις οικογένειές τους και τα ερασιτεχνικά σωματεία, τα οποία στηρίζονται σχεδόν 

αποκλειστικά στην εθελοντική προσφορά, στις συνδρομές των μελών και σε 

περιορισμένες χορηγίες. Ως αποτέλεσμα, η συμμετοχή σε αθλητικές δραστηριότητες 

καθίσταται δυσκολότερη για τους νέους των νησιών σε σχέση με τους συνομηλίκους 

τους στην ηπειρωτική χώρα. 

Το πρόβλημα αποκτά ακόμη μεγαλύτερη σημασία στις Βόρειες Σποράδες, όπου οι 

δυνατότητες μετακίνησης είναι περιορισμένες κατά τους χειμερινούς μήνες, ενώ το 

συνολικό κόστος συμμετοχής σε ένα πρωτάθλημα μπορεί να αποδειχθεί απαγορευτικό 

για μικρά ερασιτεχνικά σωματεία.  

Η κατάσταση αυτή αντιβαίνει στην πράξη την ανάγκη προστασίας της συνταγματικά 

κατοχυρωμένης νησιωτικότητας και της ισόρροπης ανάπτυξης όλων των περιοχών της 

χώρας. 
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Η ενίσχυση των αθλητικών συλλόγων των νησιών δεν αφορά μόνο την αθλητική 

δραστηριότητα, αλλά και τη διατήρηση ζωντανών κοινωνικών κυττάρων που 

συμβάλλουν στην παραμονή των νέων στον τόπο τους, στην κοινωνική ένταξη και στην 

καταπολέμηση φαινομένων αποκλεισμού. 

Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Ποια μέτρα έχουν ληφθεί μέχρι σήμερα για την οικονομική στήριξη των 

ακτοπλοϊκών μετακινήσεων των ερασιτεχνικών αθλητικών σωματείων των 

νησιωτικών περιοχών της χώρας; 

2. Προτίθεται η κυβέρνηση να θεσπίσει ειδικό πρόγραμμα κάλυψης ή 

επιδότησης του κόστους μετακίνησης των αθλητικών σωματείων των Βορείων 

Σποράδων που συμμετέχουν σε επίσημα πρωταθλήματα; 

3. Έχει εξεταστεί η δυνατότητα παροχής δωρεάν ή σημαντικά μειωμένων 

ακτοπλοϊκών εισιτηρίων για αθλητικές αποστολές μέσω συνεργασίας με τις 

ακτοπλοϊκές εταιρείες που εξυπηρετούν τη γραμμή Βόλου – Σποράδων; 

4. Προτίθεται το Υπουργείο Ναυτιλίας να εντάξει τις μετακινήσεις 

αθλητικών αποστολών σε ειδικό καθεστώς ενίσχυσης στο πλαίσιο των 

πολιτικών για τη νησιωτικότητα; 

5. Ποιος είναι ο σχεδιασμός της κυβέρνησης για τη διασφάλιση ίσων 

ευκαιριών συμμετοχής των νέων των νησιωτικών περιοχών στον ερασιτεχνικό 

αθλητισμό, ανεξάρτητα από το πρόσθετο κόστος που συνεπάγεται η 

γεωγραφική τους θέση; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

 

 

Τσαπανίδου Πόπη 

 

 




